

邓亚萍 揭秘 奥运村

日吃烤鸭六百只 天天想做村里人

咖喱牛肉、蒜蓉苦瓜、蔬菜炒伊面……昨天,在北京奥运会主新闻中心举行的“奥运村运行情况”新闻发布会上,奥运村新闻发言人邓亚萍透露,除了荤素搭配合理一些,大牌明星吃的东西跟你我没有多少差别,烤鸭是他们的最爱,现在日供应达600只。邓亚萍介绍,目前为止,奥运村尚未接到一个投诉,运动员们相当满意,其中350名外籍运动员还给自己起了中文名。



350名老外起中文名

奥运村的文化活动很丰富,中国民间手工艺制作展区、著名的摇滚、流行音乐及中国民间乐器演奏团体的表演,都让中外运动员痴迷。昨天,邓亚萍透露,在中文学习区,中文起名是最受欢迎的项目之一,“目前,已有350名外国运动员在那里起了自己的中文名字作为留念。”

据介绍,他们一般都是根据他们姓的第一个字母,在百家姓里找一个发音相近的。比如M打头的,一般中文名就姓马,或者姓毛。至于“名”,外国人更倾向于“有意义”。“比如‘夺金’,名字的确俗了点,但很受欢迎。”据奥运村统计,10个人里面,起码就有三四个喜欢这个名字。还有一个巴西运动员喜欢“护国”这个名字。

邓亚萍介绍,为了给运动员更好服务,他们已把原定的服务时间15.5小时延长至18小时,从早上6:00一直到晚上的12:00,“运动员运动量非常大,天气也很热,所以每天换床单、被罩、枕套,包括用的浴巾比雅典奥运会多了2%至5%,一天超过一万七千多条毛巾。”邓亚萍表示。

北京烤鸭让人“爱不释嘴”

8套奥运菜品,每套9个菜,是奥运村饮食的主旋律,每顿2荤7素。猪、牛、羊肉、虾、鱿鱼、鲜贝、炒面、馒头、豆包、蚝油牛肉、糖醋虾、炸鸡、烤鱼都是比较受欢迎的中餐。“运动员主餐厅提供24小时餐饮服务,共提供460种菜品,菜单是每8天一个循环周期。”邓亚萍介绍说,整个奥运村里面,70%的食物是包括地中海风味在内的国际餐;另外30%则是日本料理、韩国料理和中国食品在内的亚洲餐;此外还有素食餐、清真

餐和犹太餐。邓亚萍特别提到,奥运村内的运动员对北京烤鸭“爱不释嘴”,奥运村把原来每日提供烤鸭数量从300只增加至600只,依旧供不应求。

不过,这些美食也不是运动员自己想吃就能吃的,“吃什么菜不像普通人那么自由,会有营养师进行强制的指导,烤鸭脂肪多,举重运动员是绝对不可以吃的。”记者获悉,各个项目的运动员身后都有一个营养师团队,哪些能吃,哪些不能吃,能吃的只可以吃多少,都要严格控制。

据悉,为了上万人提供餐饮服务,厨具也有特别要求,比如长方形的炒锅、1.2米深的汤锅、一次能蒸50公斤米的蒸锅、能烤80公斤左右重鸡翅的烤箱……这些是北京奥运会餐饮承包商特意从美国运来的。

80%能源自己搞定

8月13日,美国财长鲍尔森向奥运村颁发了一块“金牌”——“能源与环境设计先锋奖”金奖,称赞北京奥运村的设计不仅环保,而且是中国节能的典范。以对生活垃圾的处理方式为例,北京奥运村中采用了目前最为先进环保的生物处理系统,日均处理餐厨垃圾6吨,每日外运垃圾52吨,垃圾的资源化处理率达到93%;“村民”对热水的需要来自于奥运村中6000平方米的集中式太阳能热水系统,每年节电500多万度;“奥运村”中还建设了微能耗建筑——位于村内的超级居民服务中心,其能耗的80%都来自于风能、光能、热能、冷能等可再生资源,赛后它将会作为幼儿园永久使用。

“奥运村获得‘能源与环境设计先锋奖’,这在奥运会历史上也是首次。”邓亚萍说。

快报记者 毛丽萍 发自北京



村民镜头

美国女排MM正满村找花



别看我是外国人,一打扮,比还珠格格还格格



拍张照片,这村里的大红灯笼就是亮

奥林匹克公园也很神奇



水立方 顾炜摄
见过拉一下线,饭盒里的饭菜就会变热吗?见过车子开过去后,路面就像洗过一样干净吗?见过“长”得像贝壳一样的银行取款机吗?呵呵,奥林匹克公园就有这样的神奇。

拉一下线,饭菜就热了

“自热餐”备受青睐

奥林匹克公园里,隔一段距离就有一个餐饮店,什么都有卖,最奇怪的是堆在那的“自热餐”,这种盒饭20元钱一盒,上写“自热”,“还自己热,上哪找东西热呢?”哈哈,原来这是一种拉一下线就可自己加热的快餐。

自热餐有红烧牛肉、鱼香肉丝、香干肉片儿等多种口味。需要加热时,拉动饭盒下小孔内引出的线,利用化学反应中的铝热反应放热为饭菜加热,8分钟后饭菜就热得烫手。哈哈,不用水泡,不用微波炉加热的饭菜还真不错。

“碰碰车”扫地

在公园里,时不时就会撞见两辆貌似碰碰车的黄色洗地环卫作业车。别看它们作业时慢吞吞的,却“鬼小神通大”,它们洗过的地面非常干净,游客完全可以席地而坐。

开车的王师傅告诉记者,这两辆环卫作业车全名叫凯驰石材洗地机,是北京环卫集团专门从国外进口的多功能清扫车,作业状态下时速仅为5公里。该车将真空吸尘清扫与地面清洗集于一体,它们作业行驶过的路面都经历了四道清洗工序。“慢脾气”洗地机靠电瓶提供动力,绝对零排放和无污染。

自来水打开就能喝

不经意看到一个漂亮的贝壳,可别被忽悠,这可是一个漂亮的银行取款机,功能跟我们平时见到的没什么两样,人家就是长好看一点。在公园里,由于进去时不让带液体,当然,水也就无法带进去了,不要以为这样逛公园就要花钱买水了,公园里装有很多高高低低的水龙头,这些,就是免费让你喝的“矿泉水”。昨天,记者在公园里,看到很多市民直接拿着矿泉水瓶子在灌,还有人张大嘴巴直接喝痛快,“呵,水不错,感觉甜丝丝的。”快报记者毛丽萍发自北京

控烟人士5张门票赠快报读者连续报道之四

拿到奥运门票 开心得要打滚

“这就是奥运门票啊,终于见着了,真漂亮,太难得了。”昨天,控烟人士熊伟赠送快报读者的5张奥运门票,由快报特派记者洪波从北京带回到了快报。一拿到这一张张极其珍贵的奥运门票,5名幸运者简直乐翻了,“拿到奥运门票,简直比中了个大奖还开心,真想打个滚呦!”



拿到票了,耶! 快报记者 施向辉 摄

5张奥运门票 让记者们都眼馋

昨天,快报记者洪波刚刚到达南京,就马不停蹄赶回快报。

他小心翼翼地从一个塑料笔袋,里面装的正是5张奥运门票。“怕折坏了,特意放在笔袋里,放在包的最里层哦。”洪波笑着说,离开北京前,快报奥运前方报道组负责人千叮咛万嘱咐啊,“千万要保管好票啊,顺利送到读者手上哦。”洪波说他一路坐火车回来,把包压到头下面,半夜还起来看了好几次,就怕丢了,“这下顺利带回南京来,也算不辱使命啊!”

“这就是传说中的奥运门票啊,让我看看。”门票在记者们中间迅速传看起来。记者小李干脆拿起相机拍上两张做纪念。“不能去现场看奥运会,拍个门票留个纪念,以后还能再回味回味呢。”

拿到奥运门票 5名幸运者乐翻了

下午5点,是记者与5名幸运者约定的拿票时间。5点还没到,王海涛就第一个出现在了快报,手里捧着两摞书。“我还怕迟到了,没想到还早到了。”从记者手上接过一张8月19日上海体育场

的奥运足球票,王海涛那张嘴笑得就没合拢过。“好哦,太好了。”他拿起来反复看,“原来奥运门票就是这个样子的,真不错。”

几乎是前后脚,李林和周德祥都赶到了快报。已经60多岁的周师傅捧着一堆书从栖霞区倒了两班公交车来,“这门票能赠给我们,太难得了,我们也应该尽自己的力。”周师傅说临出门前,老伴就嘱咐了好几次,路上要保管好票,丢了拿你是问。“回家第一件事就是给老伴看看,她准开心坏了。”

只有22岁的李林那更是一个激动。“太棒了,就这一张。”李林恨不得亲吻门票了,“朋友都嚷嚷拿回去给他们看看,我晚上要好好炫耀一下了。奥运加油啊,我终于可以到现场去看了。”

另外第5张门票已经转交到大众书局南京书城有关人员手中。这张门票将作为先进员工的特别奖励。

快报特派记者 钟晓敏 快报记者 赵丹丹



记者北京体验:不做烟民真好

昨天,我赶了个大早,换乘两条地铁线,赶到了五棵松,两手空空,为的是方便进场,要不然安检得排队,很长很长。兜里只有一张篮球门票,不是梦八,没有中国,是捷克女篮打新西兰,但票却是沉甸甸的,控烟人士熊伟先生与我有约,只要我承诺戒烟一年,这门票就是我的。我答应了,抽烟事小,环保事大,这点觉悟咱得有。

虽然比赛无关中国,球迷却也络绎不绝,“关键是感受奥运!”市民王大爷的话说得有理,来现场了,也就感受到了,梦八咱买不着票,个别场次的票还是好弄的。

球场内奥运气氛很浓,有新西兰球迷把脸涂

成了国旗模样,现场的音乐很high,欢呼声此起彼伏。高大的捷克篮球MM是球场上的一道靓丽的风景,名字喊不上来几个,只知道都叫什么“娃”,可她们个个漂亮,球技也很棒。

捷克队与新西兰队身材落差太大,实力悬殊,结果90:59,捷克大捷。当然新西兰的小美女马西诺却给我留下了深刻的印象,这个身高还没我高的姑娘几乎拿到了全队的一半得分,她是个天才,实在让我感叹。

看完球赛,走到场馆外,一位老外问我借火,说要点烟,我回答:“对不起,我不抽烟!”

快报特派记者 吕润发 发自北京

